

CSONGRÁDI HIRLAP

POLITIKAI NAPILAP

Nagyvárad-Szeged között jól haladnak ellentámadásaink

Nagyváradtól nyugatra csapataink felgöngyölítették az ellenséges állásokat — Sikerek Makó környékén — Legújabb jelentések a magyar-román határnál folyó harcokról — Feloszlatta a szovjet a román hadsereget — Az olaszorazági és a nyugati hadszíntéren tovább folyik a kemény küzdelem — Pétain Németországba költözött — Svájc megtitotta a hadianyagkivitt a hadviselő országokba

A német véderő főparancsnokságának tegnapi jelentése arról számolt be, hogy Antwerpen környékén tovább folyik a heves küzdelem a német csapatok és kanadai kötelékek között. Német erők a Rajna felső folyásánál betörték az angol állásokba és tovább vetették vissza nyugatra az ellenséget. A két utolsó nap az angolok itt 32 páncéloszt veszítettek. A többi súlypontokon is folynak a harcok. A szétrombolt Calais erődjének harca a befejezéshez közeledik. Az ellenség a nyugati hadszíntéren szeptemberben különösen nagy veszteséget szenvedett emberben és anyagban egyaránt. A németek 10.650 foglyot ejtettek, 1149 páncéloszt, 243 páncélos felderítőt, sok szállítótörzést és más hadianyagot semmisített meg, vagy zsákmányoltak, a hadszínter fölött megsemmisült 451 angol repülőgép. Középeurópa országban az ellenség az eddigi súlypontokon számos eredménytelen támadást indított a német állások ellen, az adriai parton a németek visszaverték a Rubikonon átkelt angolok erőcsoportokat. A mögöttes területen az olasz bandák ellen különösen eredményes volt az elmúlt hónapban a tisztogató küzdelem. A hónap második felében 1335 banditát elpusztítottak, több mint 500-at foglyulejtettek a németek, ezenkívül több bandaábort, raktárt elpusztítottak.

A Balkánon, a Vaskapu két oldalán erősödött az ellenség nyomása. Magyar és német csapatok a légi erő támogatásával Szeged és Nagyvárad között folytatták ellentámadásaikat. A Székely-kiszögellésben német gránatosok és hegyivadászok Szászregennél több heves szovjet támadást védtek ki és vertek vissza. A Keleti-Beszékely hátságánál az elkeseredett harcok tovább tartottak, a német csapatok az ellenség újabb támadásait is visszaverték, 2 nap alatt 46 szovjet páncéloszt semmisített meg. A keleti hadszínter más részeiről a rigai-öbölnél és a Dünánál visszavert helyi bolsevista támadásokon kívül nem jelentettek különösebb harci cselekményt. Angol repülők az elmúlt éjszaka bombákat dobtak Braunschweigra és a Rajna-Westfália egyes helységeire.

A Szeged—Nagyvárad közötti ellentámadás célja

A keleti hadszínterről érkező jelentések szerint Magyarország közvetlenül érintő arcvonalszakaszon jóformán mindenütt heves harc folyik. Nagyváradtól délnyugatra a magyar—német ellentámadás továbbra is kedvezően halad. Az Aradtól nyugatra lévő szovjet erők, amelynek élé Szeged ellen irányult, magyar honvéd csapatok többször megtámadták és visszavertették. Honvédeink felszabadították Kiszombor községet és Makó városába is benyomultak. A székely kiszögellésben a főharci vonal a Maros északi partján fut. Szászregentől délnyugatra a szovjet csapatok hídfőt létesítettek a Maros északi partján, német—magyar ellentámadások folyamatosan vannak.

Berlini jelentések hangsúlyozzák, hogy a Szeged—Nagyvárad vonalon a védelem nem a helyzet megszilárdulását akarja elérni, hanem az ellenség visszakergetését a magyar—román határ mögé. Ezt a célt egyes helyeken már elérték.

Ellentámadásaink kedvezően folynak

Az Interimf jelenti a román hadszínterről:

A magyar-román határon a magyar-német ellentámadások továbbra is kedvezően folynak. Nagyváradtól délnyugatra a bolsevista román állásokat tovább göngyölítik fel. A legutóbbi napokban e térségben megsemmisítették egy szovjet páncélos hadtestet, vagy lövészadosztályt és egy román dandár zömét. Tordától kétoldalt a bolsevisták két helyen betörést értek el, ezeket

azonban ellentámadásban elreteszeltük. A székely kiszögellésben Szászregentől délnyugatra a Maros északi partján sikerült egy hídfőt alakítani.

Az ellentámadások, amelyeket az összpontosított tüzérségi tűzzel készítettünk elő, megindultak Szászregentől keletre, valamint a Prislop szorosánál helyi szovjet előretörések meghiusultak. Csatarepülők bombákkal árasztották el és mindenképp Nagyváradtól délre megzavarták az utánpótlást.

A magyar csapatok hősiesség helytállása

A Führer főhadiszállásáról jelentik a Német Távirati Irodának a hadijelentés kiegészítését:

Az északnyugati román térségben kiválóan vérekedett támadásban és védekezésben az I. magyar páncélos hadosztály Deák vezérkari alezredes, valamint a 7. magyar rohamlövészosztag Török százados vezetésével.

A varói felkelés leverése során keménységükkel és merész lendülettel különösen kitűntették magukat a Bach SS fősoportvezető és rendőrtábornok kötelékében Rohr vezérőrnagy vezetésével harcoló hadsereg, foggyveres SS és légi fegyvernembeli csapatok.

Hivatalos jelentés a vasárnapra virradó éjszakai berepülésről

Az október 1-ére virradó éjszaka egyes ellenséges felderítő repülőgépek az ország északi légtérben tevékenykedtek. Ugyanezen idő alatt egyes ellenséges repülőgépek dél felől az ország területére behatolva egy vidéki várost bombáztak. Csak csekély anyagi károk keletkeztek.

A szovjet a jelenlegi román hadsereg feloszlását kívánja

Mint a Donauzeitung jelenti, a román hadsereget a Szovjet kívánságára lassanként teljesen feloszlatták, mert a szovjet vezetők véleménye szerint a román kormány nem fűszülte át és nem tisztította meg kellő eredménnyel a román tisztikart.

A román rádió közli, hogy eddig még csak egy önkéntes hadosztályt sikerült Romániában összetaborozni, miot a román hadsereg felépítésének alapját. Az önkéntes hadosztályhoz intézett első napiparancs kitüntetésnek és megismeretetésnek nevezi, hogy a hadosztály együtt küzdhet a „dicső” szovjetorszag hadseregével.

Nem tudtak egyesülni és nagy veszteségeket szenvedtek az Albániában földretett angol ejtőernyős csapatok

Az Interimf értesülése szerint az Albánia különböző pontjain földretett angol erőket helyi tartalékok bevetésével rövid harc után, különösen Himara és Valona térségében visszavetették. A rohamcsapatból mintegy zászlóaljnyi erőig terjedő különböző erősségű csoportokból, amelyek a légi uton szállított 5. angol hadosztályhoz, a légi uton szállított 2. angol dandárhoz és a skót Highland gyaloghadosztályhoz tartoznak, sokan fogságba kerültek. A földreszállt csoportoknak egyesülési kísérletét meghiusították és közben érzékeny veszteségeket okoztak a briteknek.

Svédország feladata

Vasárnap Hanson svéd minisztereinek az „önkéntes védekezés napján” beszédet mondott. Beszédében — mint a Svéd

URÁNIA MOZGÓ

Ma utoljára közkívánatra fél 5 órakor,
A legbájosabb film

AZ IFJÚSÁG

SIMONE SIMONNAL a főszerepben.

Távírási Iroda közli — hanesulyozta, hogy Svédország ma „jobb reménnyel” nézheti a lehetőséget, hogy megőrizheti a békét, mint azelőtt. Ennek a reménynek azonban még sem szabad arra vezetnie, hogy csökkenjen az éberség és felkészültség. Senki sem tudhatja biztosan, a legközelebbi jövőben hogyan alakul a helyzet. Éppúgy azt sem lehet tudni, hogyan alakul a világ az arcvonatokon beálló fegyverszünet után. Az egyetlen heyes következtetés, amelyet ebből le lehet vonni, az, hogy lehetőleg fokozni kell a véderőt, hogy biztosítani lehessen a békét és szabadságot.

Petain Németországba költözött

Illetékes helyen szombaton este közölték először, hogy Petain marsall, francia államfő Belfortból Németországba költözött át, az igazi francia érdekek megvédésére és a harc folytatására de Gaulle, valamint az angolszász inváziós csapatok ellen. Ugyanakkor Brinon nagykövet Petain marsall tejhatalmu megbízottja átvette a nemzeti érdekek megőrzésére alakított kormánybizottság elnökségét.

Svájc megtiltotta a hadianyag-kivitelét a hadviselő országokba

A svájci kormány — mint Berlinben hivatalosan közlik — elhatározta, hogy október 1-től kezdve az összes hadviselő országokba megtiltja a hadianyag kivitelét.

Sztalin felszámolja Lengyelországot

Az a parancs, amelyet Baranovtói északnyugatra egy szovjet vezérkari tisztnél találtak, félreérthetetlenül bizonyítja Sztalinnek azt a szándékát, hogy felszámolja Lengyelországot. A parancs szó szerint ezt mondja: Azok a csapataink, amelyek Fehér-Oroszország nyugati részében és Ukrajnában működnek, összeköttetésben állnak olyan felfegyverzett lengyel egységekkel, amelyek a londoni emigráns kormánytól kapják parancsaikat. Ezeknek az egységeknek magatartása gyanús és belküközik a vörös hadsereg érdekeibe. A főparancsnokság utasítására megparancsoltam, hogy semmiféle összeköttetést ezekkel a lengyel egységekkel felvenni nem szabad. Minden olyan személy, aki valamely ilyen lengyel kötelekhez tartozik, ha kezünkbe kerül, lefegyverzendő és külön elbánás végett gyűjtőláborba szállítandó. Amennyiben a lengyel egységek részéről fegyveres ellenállás lenne tapasztalható, velük szemben a fegyver erejével kell eljárni.

Katonáorvosok is rendelnek a betegek számára Csongrádon

A háborus nehézségek következtében előállott orvoshiánnyra való tekintettel Csongrádon a jövőben katonáorvosok is végeznek rendelést a város betegei számára.

A városi tisztiorvos tehát ezután hívja fel a közönség figyelmét, amennyiben orvosi segítségre szorul valaki Csongrádon, bármelyik katonáorvos rendel-

kezésére áll.

Katonáorvosok vannak Erzsébet utca 2 szám alatt, (Mahrer fele rendelő), a Zöldkert utcában (volt Strasser fele ház), Uri utca 15 és Kossuth u. 23 szám alatt.

A katonáorvosok a megállapított orosi díjszabások szerint végzik a betegek vizsgálatát.

—o—

Minden menekültnek dolgozni kell

A kiürítési kormánybiztos felhívja a menekülteket, hogy mindenki igyekezzék munkához jutni és gondoskodjon saját ellátásáról. Senki sem maradhat munka nélkül, mert munkanélküliség bőven van. A

kormány ellenőrizteti, hogy ki dolgozik és ki nem és azok a menekültek, akik önhibájuk miatt maradtak munkanélkül, a köz segítségére nem számíthatnak.

A Tiszavidéki Takarékpénztár (Uri u. 3 sz.)

azonnal legelőnyösebben folyósít kölcsönöket és a legmagasabb kamattal gyümölcsözteti a betéteket. Telefon 18 szám.



Egy hónapi zsiradagot szolgáltatnak ki a hentések

A hentések a mai naptól kezdve minden ellátatlan háztartás részére egyszerre egyhónapi zsiradagot szolgáltatnak ki.

A zsir kiosztása naponként történik, tehát nem úgy, mint eddig, hogy csak pénteki napon lehetett a zsirt átvenni

Ajánlatos, hogy mindenki mielőbb gondoskodjék zsiradagja megvásárlásáról. Illetékes helyről felhívják a város lakosságának figyelmét, hogy az október havi zsiradagot egyszerre vegye ki minden a latatlan igényjogi

Megérkeztek a közellátási hivatalhoz a korpautalványok

Az októberi korpautalványok megérkeztek a városi közellátási hivatalhoz. Ugy a gazdaságkönyvesek, mint az anélküliek jelentkezhetnek a mai naptól

kezdve az utalványokért.

A kiadott utalványokra a korpát Hetvani Lajos és Hajdu János kijelölt kereskedők fogják szétosztani.

Nyolc napon belül be kell jelenteni a szüret utáni terméseredményt

A városi javadalmi hivatal ezután hívja fel a szőlőbirtokosok figyelmét arra a rendelkezésre, amely szerint a szüret után 8 napon belül mindenki köteles must termését és óborkészletét bejelenteni.

A bejelentés a kalmával a szemleivel is mindenki feltétlenül vigye magával. A bejelentést személyesen kell megtenni a javadalmi hivatalnál. A mu-

lasztók ellen felsőbb rendelkezés folytán a javadalmi hivatal kénytelen a kihágási eljárást megindítani, amelynek következménye súlyos büntetés.

—o—

Köszönetnyilvánítás

Rokonainknak, jóbarátainknak és ismerőseinknek, kik a felejt-hetetlen jó édesapánk,

Rácz Péter

temetésén részt vettek, sirjára koszorút, vagy virágot helyeztek és mérhetetlen fájdalommat enyhíteni igyekeztek, ezúton mondok há-lás köszönetet.

Rácz Mária.

Csongrád, 1944. okt. 3.

A honvédség részére átvettmarhákból szombaton este a vásártéri mázsháztól 6 elszaladt. A marhákon K. jelzés van. Akinél nála van, vagy tud róla, azonnal vezesse elő saját érdekében a mázsházhoz és adja át Sinkónak. 243

Felhívás a város lakosságához

A honvédelmi munkálatokat irányító katonai parancsnokság elrendelte a Tisza felső oldalán elterülő ártéren a kukoricaszárnak azonnali levágását.

A Tisza árterületének innenső oldalán viszont a kukoricaszár levágása a legszigorúbban tilos.
P o l g á r m e s t e r.

Magyar fajtám, tiéd vagyok...

Magyar fajtám, tiéd vagyok,
Érted élek, érted halok.
Érted jöttem a világra,
Érted megyek a halálba.

Érted megyek keresztutra,
Bánatosra, szomorura,
Érted viszem a keresztjét
És vállalom a Golgotát.

Magyar fajtám, tiéd vagyok
Harcos szívem érted dobog.
Lelkem tüze érted lángol,
Honszerelmeként világol,

Érted viszem a keresztet,
Hogy megváltsalak tégedet.
Azért halok én meg érted,
Hogy szebb legyen a te élted.

Magyar fajtám, úgy szeretlek,
Szeretlek, mint Istenemet,
Szeretlek én csak azért is,
Ha korbácsod néha sért is.

Érted folyik ki a vérem,
Érted hül ki vérző szívem,
Érted száll majd ki a lelkem,
Érted porlik el a testem...

Magyar fajtám, tiéd vagyok,
Szentképed szívében ragyog.
Sorsom árja bárhova dob:
Magyar fajtám, tiéd vagyok!...
Várkonyi István

"Veszélyben a Haza!"

A napokban Csongrádon is megjelentek az ország-szerte ismerette vált nemzetiszínnel kevert felfüggesztések, melyek e sorsdöntő napokban harcba hívják minden magyart. A felfüggesztéseken keresztül a Névtelen Magyar üzen millió magyaroknak, hogy fogjon fegyvert s az új szent háborúban őseinkhez méltóan álljon ki a gátra s bármilyen áldozat árán is védje meg a szent földet, mely ezer év óta Árpád népének a tulajdona.

Ezekről az új felfüggesztésekről a régi viharos idők jutnak eszünkbe. A török-tatár dúlás-hoz hasonló a mai idő. Akkor véres kardot hordoztak végig az országban s ennek láttára harcba szállt minden magyar. Ki kapával, ki kaszával, ki ezzel, ki azzal, — volt, aki pusztá kézzel, de szívében ősi magyar katonavirtussal, hogy: ha nincs is fegyvőrem, az nem baj, majd lesz az ejtenségnak a elveszem tőle! Mindegy, hogy kőgy ment, de csatába indult s vére árán is megvédte a szent földet.

A mai nehéz időben is ugyanígy kell egybe hívunk minden magyart. Körül kell hordoztatni az országban a véres kardot s elkiáltani, hogy "A Haza veszélyben van!" Gyertek mentésük meg! Ne engedjük, hogy idegen horda népesség tiporja meg ezer évig tisztán tartott ősi földünket, otthonunkat, családjunkat! „Inkább

haljunk meg egy szálig, de szolgáljunk még sem legyünk!" Magyarak! E súlyos, történelmi pillanatban, mikor létünk, vagy nemlétünk forog kockán, ha talán máskor széthuzunk volna is, — most tartunk össze, de nagyon! A Haza, az Otthon, a Család, szent fogalma most válik csak igazán tudatossá, szentté, mikor sok menekülő magyar testvérünk fut az új fatárdulás elől, mikor el kell hagynia féltett szent családi otthonát. Testvéreik! Magyarak! Ezt nem lehet megengednünk. Annvi magyar család nem lehet földönfutóvá! Rázzunk fel

minden magyart, aki magát magyarnak tartja s most fogjunk össze s verjük ki ezeréves határainkon túra a betolakodó ellenséget, mely pusztulással fenyeget valamennyiünket! E súlyos napokban Erdély kiáltó szava zug felénk, az Olt, Maros, Szamos zavaros vizében magyar szívek üzenetét hozza! „Ha nem harcoltok velünk, elveszünk!"

„A Haza veszélyben van, meg kell menteni!" Ezt üzeni a Névtelen Magyar minden magyarnak. — Fogjunk fegyvert, mentésük meg szent Hazánkat!
—o—

A lakosság jövőheti beosztása a honvédelmi munkálatokra

Csoportbeosztás az 1944 évi szeptember hó 20 án, a 213. szám alatt megjelenő Csongrádi Hirlapban közzétett hirdetés szerinti:

Oktober hó 5-én: 4. csoport. Jelentkezik a kilencesi területen húzódó gáton, a Szent János szobornál.

Oktober hó 6-án: 2. csoport. Jelentkezik a vashid csongrádi hidfőjénél.

Oktober hó 7-én: 3. csoport. Jelentkezik a Körös torkolattal szemben a gáton, a Busa-gáti őrnáznál.

Oktober hó 8-án: 1 csoport. Jelentkezik a strandfürdőnél, a Tisza innenső partján.

Gyűlékezés minden nap 7 órára. A munkálatok befejezése 18 órákor. Ezidő előtt munkahelyét senki el nem hagyhatja.

A házcsoportparancsnokok eligazítás végett előző nap jelentkezzenek az erődítési munkálatokat végző katonai parancsnokságnál (Uti utca 7), mégpedig:

Oktober hó 4-én 18 órákor a 4.
Oktober hó 5-én 18 órákor a 2.
Oktober hó 6-án 18 órákor a 3.
Oktober hó 7-én 18 órákor a 1. csoporthoz tartozók.

Hétfőn hajnalban egy órával visszaigazítjuk az órákat!

Az elsötétítés este fél 7 órákor kezdődik

Oktober 2-án hajnali 3 órákor a kereskedelem- és közlekedésügyi miniszter rendelete értelmében a nyári időszámítás megszűnik és helyébe ismét a középeurópai időszámítás lép. A hivatalos rendelet szerint október 2-án hajnali 3 órákor ismét hajnali 2 óra lesz. Ajánlatos, hogy mindenki már vasárnap este lefekvés előtt igazítsa vissza egy órával az órákat.

A nyári időszámítás megszűnésével egyidőben megváltozik az elsötétítési rend is. Október

2-ától október 8-ig a magánvilágítás elsötétítése este fél 7 órákor kezdődik és reggel 5 óráig tart. A következő héten szintén módosulnak az elsötétítési időpontok: október 9-étől 15-ig már negyed 7 kor kezdődik az elsötétítés és reggel fél 6-ig tart. Október 16-tól kezdődően este 6 órákor, 23-ától pedig este fél 6 órákor kezdődik az elsötétítés. A járművek és a közvilágítás fénycsökkenése alkalmazkodik a magánvilágítási elsötétítési időpontjaihoz.

Magánszemélyek nem kaphatnak árut a zsidó üzletekből

Herke László dr. polgármester a csongrádi zsidó üzletek árukészletének és berendezésének értékesítésével kapcsolatban a következő, részletes tájékoztató hirdetményt adta ki:

Az illetékes kormánybiztos 1500—1944. számú rendeletével elrendelte a lezárt zsidó üzletekben lévő áru és anyagkészleteknek, valamint a berendezési és felszerelési tárgyaknak értékesítését. Errevo-

natkozólag az érdekeltekkel az alábbiakat közlöm:

A fent hivatkozott rendelet szerint értékesíteni kell azon üzletekben lévő anyagkészletet, valamint berendezési felszerelési tárgyakat, amely üzleteket az 50.500—1944. K. M. sz. rendelettel bekelezett zárai. A lezárt zsidó üzletekben lévő áru és anyagkészleteket, valamint berendezési és felszerelési tárgyakat kizárólag szakmabeli kereskedőknek lehet eladni. Textilüzletek árukészletei és berendezési tárgyai jelenleg értékesítve nem lesznek. Az üzletekből magánszemélyek részére árusítani sem szabad. Az árukészletek és berendezési tárgyak azonnali készpénzfizetés ellenében lesznek értékesítve, az értékesítést elrendelő rendelet azonban méltánylát érdemlő esetekben szakmabeli kereskedők engedélyt nyerhetnek arra vonatkozólag, hogy az eladásra kerülő áru és anyagkészlet, vagy annak egy része készpénzfizetés helyett bizományi értékesítésre vehető át. Az ilyen igény jogosult kereskedők a rendelet értelmében a következők:

1. A jelenlegi háborúban hősi halált halt személyek családtagjai.

2. A jelenlegi háború hadirokkantjai, valamint az 1914—18 évi háború legalább 50 százalékos hadirokkantjai.

3. A jelenlegi háborúban arcvonalbeli szolgálatot teljesítő, vagy teljesített személyek.

4. Az a személy, akinek üzleti áru és anyagkészlete légitámadás következtében teljesen, vagy nagyobb részben megsemmisült.

Az ilyen esetekbeni kérelmeket a m. kir. szegedi pénzügyigazgatóságnál kell benyújtani és a kérvényhez a fentebb felsorolt igény jogosultságot igazoló iratokat is csatolni kell.

A lezárt üzletekben lévő áru és anyagkészleteket, valamint berendezési tárgyakat igénylő szakmabeli kereskedőknek igényléseikben meg kell jelölni, hogy kinek az üzletben lévő áru, illetve berendezési készletet óhajtják átvenni. A lezárt zsidó üzletekben lévő árukészletekről az igénylőknek a volt üzlet tulajdonosa által készített leltár áll rendelkezésre betekintés céljából, mely leltár a városházán a 28-as számú hivatalban megtekinthető azzal, hogy a leltárban felülvizelt árak egyes esetekben nem tekintendők véglegeseknek s azokban változás történhet. A zsidó üzletek árukészleteinek értékesítése alkalmával az esetlegesen az üzletben lévő nem zsidó személy tulajdonát képező ingóságok a tulajdonosaiknak kiadatnak abban az esetben, ha a tulajdonos tulajdonjogát iratokkal tudja igazolni. Az ilyen tulajdonosok ezt tartoznak előzőleg ezt írásban a

városházán a 28-as hivatalban bejelenteni.

Az árukészletek és berendezési tárgyak igénylésénél jelentkező kereskedők között az ingóságok az eddigi üzleti forgalmuk arányában lesznek értékesítve. Ezeknél elsőbbségben részesülnek a családok, ezek közül is azok, akiknek több gyermekük van.

Felhívom a volt zsidó üzletekben alkalmazottakat, hogy haladéktalanul jelentkezzenek a városháza 28-as hivatalában, mert az értékesítés lebonyolításánál igénybe lesznek véve és a hátralevő ber-

járandóságukat az értékesítésből befolyt összegből fogják megkapni.

A szakmabeli kereskedők igényléseit legkésőbb október 7. napjának déli 12 óráig tartoznak a városi iktató hivatalba benyújtani, amely igénylések felett az erre kijelölt bizottság fog dönteni. A bizottság döntését helyben szokásos módon közhírré teszi abból a célból, hogy ha döntés ellen bárkinek panaszja van, az a közhírrételtől számított 48 órán belül panasszal élhet a kereskedelmi miniszterhez.

ÜZENNEK VITÉZ HONVEDEINK

Üzen az otthon

Bus Pál honvéd: Egészséges vagyok, sokat gondolok haza. Szeretlő csókjaimat küldöm szüleimnek, testvéreimnek. Ijnak sűrűn, leveletük nagyon várom. Üzenetüket boldogan olvastam. Külön üdvözlöm Bözsike nénit és Matildát a viszontlátásig.

Hajdu László ővezető: Sok szeretettel küldöm kezeskönyv és üdvözlőim szüleimnek és egy kislányomnak. Üdvözlöm a CsLE tagjait, jeltákosait és szurkolóit, barátaimat. Kérem, írjanak minél többet.

Dányi György honvéd: A messzi távolból üzenem kedves feleségemnek, szüleimnek, testvéreimnek és rokonaimnak, hogy egészséges vagyok, mindenkül sokszor csókolok. Írjanak sűrűn, az ismerősöket üdvözlöm.

Gut István honvéd: Üdvözlő letem és szeretlő csókjaimat küldöm otthoni kedves szeretteimnek. Jól vagyok, íjnak sűrűn és üzenjenek.

A P. 911 táborig postaszámra üdvözlőjük és sokszor csókoljuk szüleinket, testvéreinket, barátainkat: Tóth Pál tizedes, Gut István honvéd, Kádár István honvéd, Cseh L. honvéd.

Caernus Sándor honvéd: Szeretlő csókjaimat küldöm szüleimnek, testvéreimnek és Rozsikának. Egészséges és jól vagyok. A rokonaimat és ismerősömet üdvözlöm. Sok levelet várok.

APRÓHIRDETÉSEK

Gabona és lucernamag tisztítás, valamint búkkönyvíválasztás a Kókai darálómalomban, Gőzhajó u. 4. 573

70 drb. juhot adnék fele hasznáért evi kitarással, ért. Kossuth u. 15. Kelenczés Mihályné élelmiszerüzletében. 93

Strapa kerékpár eladó, Kocsis fűszerüzlet (Sohlya Gv. u. 117)

Értesítem a n. é. közönséget, hogy lakásomat Árpád u. 28 alá helyeztem, ahol száraz marhabél paradicsomos és uborkás üvegre állandóan kapható. Tisztelettel: Kléner György. 813

15-16 éves fiut és leányt cselednek felvesznek, Jókai utca 5 szám alá. 108

12 kishold föld feléből, vagy haszonbérbe kiadó, ért. Konkoly hentesnél. 105

Üzen az otthon

Keller István honvédnek: Jól vagyunk és kérjük a jó Istent, hogy segítsen haza győztesen. Szeretlő csókjaimat küldjük, Édesanyád néni, sógorod és kishugod, Pika.

Dányi Mátyás ővezetőnek: Az újságot megrendeltük számadra. Jól vagyunk, amit viszont kívánunk. Üzenj minél sűrűbben. Csókol feleséged és kislányod, Mancika. A rokonok üdvözlőnek.

Pozsár Sándor honvédnek: Jól vagyunk, 14 en küldött leveled megkaptuk. Szeretlő csókjait küldi Édesanyád és feleséged.

Vincze Farkas honvédnek: Üzeneteket örömmel olvastuk. Sok katonaszerencsét kívánunk és hazavárunk. Szeretettel üdvözlő a Gulyás család, ölel Pista bátyad.

Pitrik Antal honvédnek: Jól vagyunk, nem tudjuk, miért nem írsz. Az újságot megrendeltük számadra, írj és üzenj. A győztes viszontlátásig sokszor csókolnak, Margit, Gizi és Palika.

Nagy István honvédnek: Jól vagyunk, amit neked is kívánunk. Mi az oka, hogy már reggen nem írsz. Írj és üzenj sokszor, Csókolnak szüleid és testvéreid.

Nagy József honvédnek: Édes apukám! Idehaza jól vagyunk. Levelet sajnos nem kaptok tőled 2 hete. Írj sűrűbben. Szeretettel csókol feleséged.

1 hold here kaszálása a Kilenecben eladó ért. Rapsics rakpart 31. 111

2 hahónapos series eladó Nagy Lajos u. 24. 119

1 kocsi tők, apró és nagy burgonya, 1 kocsi érpaszalma és törek eladó, Vásár-tér 45, Bodoréknál. 115

Egy leány ezennel alkalmazást kap Vasut u. 19. 69

2 hahónapos süldő kukoricáért eladó, ért. Berzsényi Dániel u. 4 sz. 92

Hízni való sertések és igáskocsi eladó, ért. Fövényi u. 5, vagy T. 604. 124

Háztartási alkalmazottat azonnalra felvesznek, Justh Gyula u. 51. 113

Elveszett egy levéltárca a Pusztai fűszerüzlet előtt Kuruczleki István névre szóló iratokkal B. megtaláló vigye a Hangyához. 121

Gyakorlott kötőnök munkáért jelentkezzenek, Erzsébet u. 10. Angóra gyapjút és fonalat veszek. 118

Jo családból való 14-15 éves LEANYT FELVESZ az IBOLYA virágüzlet. 123

Egy súlyosztos, új Singer varrogép eladó, ért. a városházán, az iktató hivatalban. (-)

Tehenet fejőre vállalnék, ért. T. 389. Szegedi utcán. 228

ELVESZETT egy vasvilla. B. megtaláló jutalom ellenében vigye Kétágu u. 8 alá, vagy a rendőrségre. 229

Nagyobb mennyiségű tők eladó, Erzsébet u. 7. 227

Jóravaló feles aprójószágnevelő tanyást keresek, ért. Szűk u. 1. 226

514 nyszgöl here 4 ik kaszálása eladó, ért. Öregvár u. 45. 225

A Kilenecben Góg Sándor tanyáján másfél éves sertés eladó, ért. a helyszínen. 221

1 drb. 9 hónapos sertésemet kukoricáért elcserélném, értekezés Aradi u. 10. 222

Angórafonál és gyapju kapható Fövényi u. 26. 223

Kettesítő között, a Vitor föld feléből kiadó, ért. Barátság u. 4 sz. 219

2 tizhónapos süldő eladó, ért. Gyovai Lajosnál Erzsébet szőlő 1382. 218

Kérem azt az illetőt, aki a nyár folyamán elveszett nagyobb méretű zsebkésemet megtalálta, — mivel ismeretes, — kelemetlenség elkerülése végett azonnal adja le Justh Gyula u. 45 sz. lakásomra. 224

Maglóliba eladó közel a városhoz, a Lekrinczki-fele tanyán, ért. ugyanott. 212

Fel hold here kaszálása a Nagyréten eladó, ért. Rákóczi Ferencc u. 4. 209

Közel a városhoz 150 kéve szár van eladó, ért. Fohász u. 12 sz. 208

Egy pár 43 as jó állapotban lévő csizma eladó, ért. Szent Imre u. 6. 205

50 drb. liba együtt, vagy páronként is eladó, ért. Nagyrét 68, Ornyik Sándorral, vagy Iskola u. 3. 204

Orvosi hir

Tekintettel a katonai bevonulások miatt beállott orvoshiányra, a betegek ésszerű ellátása végett, a délutáni rendelő órákat beszüntetem s ezek helyett október 1-től csak délelőtti 8-12-ig rendelék. A később jövőket nem láthatom el, mert délután beteglátogatásokat kell végezni. Aznap csak azon betegeket látogathatom, akiket d. e. 9-ig bejelentettek. A d. e. 9 órán túl bejelentett betegek látogatása csak másnap kerülhet sorra.

Dr. Schopper József
ORVOS
213
Csongrád, Csömegi u. 2.

150 kéve kukoricaszár és répa a Bökenyben eladó, ért. András u. 47. 206

1 boglya here és 2 drb. süldő eladó, ért. Nagyrét 157/b. Újszászi Györgyvel. 207

Törek és répa eladó vagy trágyáért elcserélhető, ért. Gyik u. 22 sz. 203

30 csomó buza szalmája eladó, ért. Kisfaludy u. 5 özv. Kovács Jánosval. 210

Asztalostanonnak fiut felveszek, ért. Szentháromszáz tér 17. 211

ELVESZETT csütörtökön egy fekete tarka pófau, szarvellen kosbarány. Rövid madzag volt a nyakában B. megtaláló vigye Thököly u. 15 alá, ahol kellő jutalomban részesül. 220

20 csomó buza szalmája és törekje a Kocsis rekodóban eladó, ért. Barátság u. 11. 216

Egy nagy kocsi tők eladó, ért. T. 376. 217

56-750 literes boroshordok kölcsön kiadók Dob u. 3. 235

Liba és pulyka eladó, ért. József u. 6. 236

Fiatalabb magános asszony tanként ért egy kis üres lekást keres. Levelet kerek a kiadóba „Magános asszony” jelíggel. 234

340 kéve szár, másfélhold hereszalma a Nagyréten, 1 drb. híznak való sertés, 11 drb. angóranyal eladó, ért. Hosszu u. 34. 231

Vennek fűfa, vagy bármilyen tűzevaló fat sürgősen. Szentháromszáz tér 13. 233

3 háromhónapos malac és 2 hahónapos süldő eladó Bodor Lajos kilencesi tanyáján. 232

2 süldő eladó, ért. Zrínyi u. 8. 214

Legjobb buzaoltó szer üszög ellen. Bayer gyártmányu Kepp-tann porzó stb. gabonaoltószert kaphat Brindza vegyes-árukereskedésben. 230

7 hónapos sertés eladó, Zsinór u. 38. 181

Tetőnad eladó, értekezés Sugar u. 40. 106

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő:
Vitéz Négyesi István.
Felelős kiadó: Szeder János.
Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Kossuth-tér 9.
Előfizetési ára havonként 3-40 pengő.
Egyes szám ára hétköznap 14,
vasár- és ünnepnap 20 fillér.
Nyomatott: László és Szekeres
Könyvnyomdájában, Kossuth u. 28.

Felhívás a város lakosságához

A honvédelmi munkálatokat irányító katonai parancsnokság elrendelte a Tisza tulsó oldalán elterülő ártéren a kukoricaszárak azonnali levágását.

A Tisza árterületének innenső oldalán viszont a kukoricaszár levágása a legszigorúbban tilos.
P o l g á r m e s t e r.

Honvéd

Állt őrt feltűzött szurnyu puszkával az őrhelyen. Puskáját erősen vállához szorítja, markos jobbját szabályosan, feszesen fogja a szíját. Honvéd áll a vártán. Így áll már itt ezer éve a magyar honvéd. Bátor tekintettel, éber figyelemmel. Örökösök egy nemzet biztonságáért. Aki előtte elmegy, aggasztja, vagy gyereket, — mind büszkeséggel tekint rá. Az idősök visszazárva ifjúságukba, mondják: „Hej, én is így álltam a vártán régen!” A fiatalok pedig így lelkesülnek a büszke önértéktől: „Hej, nemsokára én is így állok őrséget s mily nagy kitüntetés lesz az számomra!”

Honvéd áll az őrhelyen. Mily felemelő, magasatos kép! Szeretnénk lefényképezni, szeretnénk ezt a képet minden magyar lelkebe befényképezni. A bátrakéba azért, hogy „nézd, vedd példának a helytálló magyar katonát s fegyverrel a kezében, te is állj ki az őrhelyre, a gátra s vedd ezt a most talán legjobban fenyegetett szent földet, kövesd a hősi példát!” Szeretnénk a gyöngék, kicsinyhitűek lelkébe is befényképezni ezt a képet, azért, hogy ők hitet merítsenek belőle s ez a hit táplálja szívüket, serkentse tetteire, követésre. Ők is dobják le magukról a közönnyt, az elfásultságot, a kicsinyhitűséget s ragadjanak fegyvert. Annyi mulasztás és hiába eltékozolt idő után vegyék fel a komoly harcot a ránk zúdult ellenséggel. Mert most a fegyverek ereje, a tait segít győzelemre, a fegyvertelenség, a munkátlanosság, a lomhaság visz a bukásba.

Hosszan nézzük az őrtálló katonát. Mennél tovább nézzük, annál magasabban nő szemünkben. Jelkép az őrtálló magyar honvéd, akit mindenkinek követnie kell. Honvéd. — milyen sokat kifejez ez az egy szó. Milyen sokat jelent, milyen sokra kötelez! Kötelez a hősi helytállásra, Hazád, családod, otthonod védelmére. Kötelez arra, hogy te se vond ki magadat semmilyen áldozat alól sem. Ne mondd, hogy „majd elintézik a magyar sorsot mások, tenálad nélkül is.” Kötelez a hűségre, a becsületre, hűségreszenteszmenyünk-höz, kitartani s inkább meghalni, minthogy az őrhelyet elhagyni, vagy lerakni a fegyvert.

Nézd azt az őrtálló katonát, hány ember életére vigyáz. S ha nem vigyázna éber figyelemmel, ha nem szoritana magához jól a puskát, hány ember élete foroghatna kockán miatta. Végy példát róla s ugyanazzal a hűséggel, becsülettel, felelősséggel teljesítsd kötelességedet. Érezd, hogy a nemzet sorsa tőled is függ. S ne feledd el: ha a hűséget

megtagadod halált érdemelsz, mint, aki elhagyja őrhelyét.

Az őrtálló magyar honvéd hősi alakja legyen példakép most mindenki előtt. Határainkat sebzi a háború borzalma. Magyar földről van szó: Nem mondhatod, hogy „idegen cé-

lért” barcolsz, mikor Nagyváradnál, Kolozsvárnál és Munkácsi dörögnek az ágyuk! A nagy harci zajban rádöbbensz, hogy nincs más számunkra, mint becsülettel helytállni!
(V. I.)

Ujból szabályozták a mezőgazdasági textilanyagok szétosztását

A beszolgáltatási kötelezettségnek eleget tévő gazdák között szétosztott textilbevásárlási utalványok kikészítésébe folyik. Az elosztás miatt azonban a mezőgazdasági munkások részéről panaszok merülnek fel, ezért a közellátási miniszter 15. számú utasításával módosította azt a körrendeletét, amely szerint egy egy munkáscsalád részére legfeljebb 6 drb. egyenként 50 pengő értékű utalvány adható ki.

A kiegészítés után a rend a következő:

Ha a gazdálkodó egy családból három vagy annál több személyt foglalkoztat munkásként, a munkáscsalád részére kiadott 6 drb. textilutalványon kívül a foglalkoztatott hármas tag részére 6-6 drb. textil

utalvány adható ki. Ez a rendelkezés a mezőgazdasági munkát végző gazdálkodóra értelemszerűen vonatkozik.

Ha a gazdálkodó saját magát és munkásait a meghatározott mértékig kielégítette és ezen felül még további utalványokkal rendelkezik, ez az utalványmennyiség a mezőgazdasági munkát végző gazdálkodó és a munkások között arányosan osztandó el. Ebben az esetben egy munkáscsalád hatnál több textilutalványban nem részesülhet. A gazda csak akkor tarthatja meg az összes utalványokat, ha az összes mezőgazdasági munkálatokat idegen munkások igénybevétele nélkül maga, családtagjaival végzi el.

xxx

Jelentkezzenek nemzetőrnek a Nemzetvédelmi Keresztesek

Az Országos Nemzetvédelmi Szövetség ez uton szólítja fel bajtársait, hogy a 3430-1944. M. E. számú rendelettel életrehívott nemzetőrségbe azonnal jelentkezzenek.

Vidéki városokban a Nemzetvédelmi Szövetség helyi vezetőinél, az egyes községek-

ben pedig a megalakult községi, illetve járási helyi csoportok vezetőinél.

Nemzetvédelmi Keresztes Bajtársak! Magatartásunkon múlik nemzetünk sorsa. Az idő elérkezett! Őrhelyünkön kell állanunk.

Jelentkezz Nemzetőrnek!

A lakosság jövőheti beosztása a honvédelmi munkálatokra

Csoportbeosztás az 1944. évi szeptember hó 20. án, a 213. szám alatt megjelenő Csongrádi Hirlapban közzétett hirdetés szerint:

Oktober hó 5-én: 4. csoport. Jelentkezik a kilencesi területen húzódó gáton a Szent János szobornál.

Oktober hó 6-án: 2. csoport. Jelentkezik a vashid csongrádi hidfőjénél.

Oktober hó 7-én: 3. csoport. Jelentkezik a Körös torkolatnál szemben a gáton, a Buda gáti őrháznál.

Oktober hó 8-án: 1. csoport. Jelentkezik a strandfürdőnél, a Tisza innenső partján.

Gyűlékezés minden nap 7 órára. A munkálatok befejezése 18 órákor. Ezidő előtt munkahelyét senki el nem hagyhatja.

A házcsoportparancsnokok eligazítás végett előző nap jelentkezzenek az erődítési munkálatokat végző katonai parancsnokságnál (Uri utca 7), mégpedig:

Oktober hó 4-én 18 órákor a 4.

Oktober hó 5-én 18 órákor a 2.

Oktober hó 6-án 18 órákor a 3.

Oktober hó 7-én 18 órákor a 1. csoporthoz tartozók.

Korlátozták a lapok terjedelmét

A minisztertanács a papírhányra való tekintettel korlátozta a lapok oldalterjedelmét. Október 2-ikától, hétfőtől kezdődően a fővárosi lapok hat, vasárnap pedig nyolc oldal terjedelemben jelenhetnek meg. Vidéken mind a reggeli, mind a napközben megjelenő napilapok hétköznapokon csak négy oldal terjedelemben jelenhetnek meg, vasárnap hat oldalt adhatnak a vidéki lapok. A vidéki napilapok példányonkénti eladási ára négyoldalas lap esetén 20, hatoldalas lap esetében pedig 30 fillér. Előfizetési árak tekintetében a vidéki lap ára egy hónapra 5 pengő, három hónapra 14 pengő 50 fillér.

Ma juh-hust kaphatnak a csongrádi háztartások

A közszükséglet kielégítése után juh-hus maradt a mészárosoknál, ezt a javadalmi hivatal kiosztja a lakosság között. A háztartások ennek következtében ma megvásárolhatják húsadagjukat.

Minden a háztartás, a hozzátartozó személyek számára képest kaphatja meg a megálapított fejadagot.

A husosztó hentesek a következők: Völgyesi János (Arany János utca), Papp János (Zsinór u.), Domokos Mihály (Sohlya Gy. u.), Nagy János (Szép u.), Hajdu István (Szentesi n.) és Dragon Károly (Erzsébet u.)

Anyakönyvi hírek

Csongrádon 1944. szept. 24-től szept. 30-ig bezárólag a következő születések, eljegyzések és halálozások történtek.

Születések:

Dávid Erzsébet, Sulák József, Donka Franciska, Ökrös Mihály, Seres József, Seres Olga, Szivák Balázs, Adám Anna, Deák Klára, Kása Erzsébet.

Eljegyzések:

Lovas István és Dányi Franciska, Zana Gáspár és Bertus Julianna, Balázs László és Viktor Julianna.

Halálozások:

Darida Pirokska 46 éves, özv. Sándor Bánfi Mihályné Lévai Julianna 83 éves, Csernák Julianna 68 éves, Rajki József 12 éves, Cs. Kovács Istvánné Cséki Viktória 47 éves, Kátai Benedek Sándorné Bodor Ann 71 éves, Váczi Mihály 73 éves, Kocsis István 17 hó, Szlapák Józsefné Gácsi Mária 73 éves, Rác Péter 71 éves.

VÁLYOG VAN ELADÓ, Uj u. 40/b szám alatt. 242

Egy hadosztályparancsnok megsebesül

M..., községtől balra, mint valami sziklavár uralja a tájat egy magaslat. Napok óta állja itt egy maroknyi csoport az ellenség megújuló rohamait. Vár ez a hegycsucs, megingathatatlan vár, amelynek falai élő, érző emberekből épültek, akik között ott van szeretett hadosztályparancsnokuk: vitéz K. vezérőrnagy.

A tegnapi hadijelentés emelte ki éppen nevét: szeretett fiaival, honvédekkel indított rohamot a nagy erővel támadó oroszok ellen.

Az eget ma is fekete felhő-függöny takarja. Dél előtt van, de valami sejtelmes homály borong a táj felett, mintha esteledne.

Az óra mutatója tíz felé balagott.

A vezérőrnagy ott állott a lövészárokból és figyelte a tájat, ahonnan az oroszok újabb támadása várható.

Megsebesült vezérőrnagy ur?

Sűrű aknazepor hull az állások közelébe és mikor kissé elcsendesül az aknák vijjogó süvítése és tompa dőreje, lentről vad „hurri! hurri!” hangzik fel. A vezérőrnagy mellett ott áll S. hadnagy, segédtsíjtje.

Na öreg S., úgy látszik, megint kezdődik a tánc, — szól hozzá. — Add ide a köpenyemet.

A következő pillanatban már felveszi a köpenyt. Mindig így szokta, amikor „kezdődik a tánc”. A köpeny zsebe tele kézigránáttal.

Aztán kilép a lövészgödörből... és ebben a pillanatban közvetlen közelbe vágódik be egy orosz akna. Homok és acélesőt szór szét a döbbenetes csattanás után. K. vezérőrnagy hanyattesik. S. hadnagy hirtelen odaugrik hozzá.

Megsebesült vezérőrnagy ur? — kérdezi.

— Ugy látszik meg, — hangzik a válasz.

— Azonnal orvost hívní, — adja ki a rendelkezést S. hadnagy.

— Hagyjátok az orvost, nincsen komoly bajom, — vág közbe a vezérőrnagy. — Nem hagyom itt a fiamat, amikor éppen ellentámadásba megnak.

Hassérülés

Közben előkerül az orvos, megvizsgálja a sebet. Az aknazsilánk a hasba furódott, de szerencsére nem furta át a hasfalat.

Az orvos megírja a vöröskeresztes elsősegélycédulát és a következő pillanatban ott csúng a kis papírlap a vezérőrnagy zubbonyán. Az orvos sebesültszállító gépkocsit akar hivatni, de a vezérőrnagy megint félbeszakítja:

— Nem fiam, az kell a honvédeknek... Jó nekem a saját kocsim is...

Honvédeké féltő, aggódó szeretettel emelik be a kis négyülékes személygépkocsiba. A kocsi lassan, óvatosan gördül lefelé a hegytetőről. És a fennmaradt honvédek szeme mintha

fényesebb lenne... pedig csak egy könnyűcsepp ragyog a szempillák között. A szeretet könnyűcseppje... S csak akkor törlik

le, amikor a kis személygépkocsi elűnik az utkanvarban. *Kaplonyi György hadnagy haditudósító*

ÜZENNEK VITÉZ HONVÉDEINK

Üzen az otthon

Szabados József honvéd: Szüleimnek, rokonaimnak csókjaimat, barátaimnak és ismerőseimnek üdvözlőletem küldöm. Irjanak sokat a K. 656 tábori számra. Jól vagyok, amit otthoni szeretteimnek is viszont kívánok.

Mezei István őrvezető: Egészséges vagyok, nincsen semmi bajom. Szüleimet, testvéreimet és egy kislányt sokszor csókolom, barátaimat és jóismerőseimet üdvözlöm. Levelüket várom.

Tóth András őrvezető: Kedves feleségem, szüleim és testvéreim, jól vagyok, nincsen semmi bajom. Szeretlek csókjaimat küldöm, barátaimat és jóismerőseimet üdvözlöm.

Füri Pál honvéd: Feleségemnek, kislányomnak, szüleimnek, testvéreimnek, apósomnak, anyósomnak és ismerőseimnek üzenem, hogy jól vagyok és egészséges. Az üzenetét örömmel olvastam, kérem, hogy üzenjenek máskor is és irjanak sűrűn. Szeretlek csókjaimat és üdvözlőletem küldöm.

Bus János tizedes: Szeretettel küldöm csókjaimat és üdvözlőletem csatlakodom minden tagjának, jóberátáimnak és ismerőseimnek. Itt kint a fronton, minden veszély között helytállunk és küzdünk édes Hazánk jobb sorsáért, arra kérjük az otthoniakat, tartsanak ki nek is, biztosan győztesen fogunk hazatérni.

Keller István honvéd: Édesanyámnak, nénémnek üzenem, hogy jól vagyok. Albert sógor készítse a jó kadarkát, ha lsten hazaségit, majd megköszönlök. Palásti Annuskának hálásan köszönöm az újság megrendelését, a lapot rendszeresen kapom. Sok csókot küldök otthoni szeretteimnek.

Üzen az otthon

Nyeki Péter őrvezetőnek: Már hosszabb idő óta nem kaptunk tőled levelet. Irjál minél előbb és ird meg, hogy vagy, egészségi állapotod hogyan áll. Nagy érdeklődéssel várja leveled és sokszor csókol feleséged, keresztapád.

Kallai Pál szakaszvezetőnek: Idehaza jól vagyunk. Szeretlek csókjaimat küldik szüleid, testvéreid és sógorod.

Csernus Sándor honvédnek: Az újságot megrendeltük szá-

modra, üzenj benne sűrűn. Csókjaimat küldik szüleid, sokat gondolunk rád. Üdvözlő Rózsika.

Radics István őrvezetőnek: Ha üzenetemet megkapod, azonnal üzenj te is, nyugtass meg, hogy nincsen semmi bajod, mert aggódok érted. Mi egészségesek vagyunk, amit neked is kívánunk. Szeretettel csókol feleséged és kislád. Pityuka.

Hajdu György honvédnek: Idehaza jól vagyunk, irjál sokat, leveleidet várjuk. Vártunk hazaszabadságra. A boldog viszontlátásig szeretettel csókolnak szüleid.

Simondán Mihály honvédnek: Miatlunk ne aggódj, jól vagyunk. Az újságot megrendeltem számodra. Ha megkapod irj és üzenj azonnal. Sokszor csókol szerető feleséged és édesanyád.

Jánosi József honvédnek: Mi jól vagyunk. Levelünk keltő kivételével visszajött. Megrendeltem számodra az újságot, ird meg, hogy kapod e és üzenj benne. Sokszor csókol Juliskád.

Lantos Sándor csendőr szakaszvezetőnek: Jól vagyunk. Lajos bátyád bevonult. Két lapod kaptam tőled, ird sűrűbben és üzenj az újságban. Szeretlek csókjaimat küldöm, menyasszonyod.

Német Sándor honvédnek: Idehaza jól vagyunk, amit viszont kívánok. Mi az oka, hogy 8 óra óta nem kaptam tőled levelet. Irjál azonnal és nyugtass meg, hogy nincsen semmi bajod. Szeretettel csókol feleséged, kislád, anyósod. Margitka és sógorod, Pista.

Füri Pál honvédnek: Miatlunk ne aggódj, jól vagyunk, sok levelet várunk, irjál és üzenj mindig, ha teheted. Szeretlek csókjaimat küldjük, feleséged, apósod, anyósod és aranyos kislányod.

Palásti Mihály honvédnek: Egészségesek vagyunk, elküldtem a kislányunk fényképét, ird meg, hogy megkapád e. Üdvözlőletem küldik szüleink, testvéreink. Üzenj az újságban, irjál sűrűn, mert most is egy hónapja, hogy nem kaptam tőled levelet. Sokszor csókol feleséged és kislád.

— 0 —

APRÓHIRDETÉSEK

Trágya eladó Kétágu utca 47 sz. alatt. 253

Tök eladó, ért. Szólik Illéssel a keserűkútnál. 247

Jó karban lévő varrógép és szép rádió eladó, ért. Kétágu u. 20. 246

1 hold kukorica termése az ártéren szárított, vagy pénzért hazahozható, ért. Németh fodrásznál. 257

A Surányi dűlőben 8 kishold föld feléből kiadó, ért. Barátság u. 4. 237

Egy fejős, gyengefias tehén eladó Tanya 698 sz. alatt, Kóksi Mihálynál, Kónvaszéken. 241

1 ló kocsiával bérbeadó, 1 nagyobb stráfkocsi kisebbért elcserélhető, ért. Csemegi u. 16. 239

Hathónapos süldő eladó Várter 10. 238

Ejjel kiment az udvarból 4 drbtokos, 8 drb. tollas, közülük keltő a lábán hasított jegű liba. B. megtaláló jutalom ellenében adja le Kereszt u. 21 sz. alá, Bertus Jánoshoz. 244

Apró krumpli és tök eladó ért. Kolláth Andrásal, Templom u. 12/a. 245

Egy szép üszőborjú eladó Kistrét 12 sz. 248

Elveszett 5 kenyérgyeg Német György, Német Györgyné, Német Sándor, Szelecz Ferenc és ifj. Német György névre kiállítva, B. megtaláló vigye Halpiac u. 5 szám alá. A pékek ezekre a jegyekre ne szolgáltsanak ki lisztet és kenyeret. —

Cipészegédet állandó vegyes munkára felveszek, Viglasi János cipésmester Kossuth u. 49 sz. 250

1 éves süldő eladó, ért. Gyökér u. 20. 251

1 jó fejőskecske tartásra, vagy levágásra jutányos áron eladó, ért. Vég u. 35. 252

Jóvaló feles aprójószágnevelő tanyást keresek, ért. Szűk u. 1. 226

Egy pár 43 as jó állapotban lévő csizma eladó, ért. Szent Imre u. 6. 205

340 kéve szár, másfélhold hereszalma a Nagyrétben, 1 drb. hizónak való sertés, 11 drb. angóranyal eladó, ért. Hosszu u. 34. 231

Vennek fűzfa, vagy bármilyen tűzrevaló fát sürgősen. Szentháromság tér 13. 233

Bejárónót azonnal felveszek, ért. Szűk u. 2. 255

Használt, jó hangu zongora elutazás miatt és egy 2+1 lámpás „Telefunken” rádió sürgősen eladó, ért. Szentháromság tér 11 sz. 256

Trágya törekert, szalmáért, vagy szárért, esetleg pénzért is eladó, ért. Nagy Lajos u. 28. 178

2-3 személyből álló tanyaslatkót keresek, ért. Forgó Jozsefné Szántó dűlő T. 144. 188

Gyengefias tehén eladó vagy végómerháért elcserélhető, ért. Kossuth u. 60 sz. vagy T. 399, a Vendelnek által, Puskás Gyergyele. 186

2 tizhónapos süldő eladó Kasa Ferencnél, az Alsóvárosban. 182

Szombaton délután 5 bárány elveszett. B. megtaláló vagy nyomravezető jelentkezzen özv. Kádár Lajosné 416 számú tanváján. 240

15 kishold földre harmados részest keresek, kucoricát fáért adnék, ért. Zsinór u. 33. 169

350kéve kukoricaszár eladó vagy elcserélhető trágyáért, ért. lehet László Kóksi Istvánnal a Zsinór utcai nyomdában, vagy Hold u. 1.

CSONGRADI HIRLAP

Felelős szerkesztő: vitéz Négyesi István.

Felelős kiadó: Szeder János.

Szerkesztőség és kiadóhivatal: Kossuth-tér 9.

Előfizetési ára havonként 5— pengő.

Egyes szám ára hétköznap 20, vasárnap 30 fillér.

Nyomatott: László és Szekeres nyomdájában, Kossuth u. 28.